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nº 021/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos oito (08) dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, Jamison Fernandes 

Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio 

Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, José Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. 

Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, o sr. Presidente franqueou a palavra 

a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida, 

apreciada e aprovada serão por todos assinada. Posteriormente, o sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e 

votação. Ao final declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, o sr. Presidente franqueou a palavra 

aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem dos inscritos o vereador Adenilson Lopes comentou 

sobre sua participação na 35ª edição da vaquejada do Parque Maratá, parabenizando a família organizadora 

através do SR. Paulo Maratá, por vim mantendo essa cultura nordestina que é a vaquejada. Ao final, sobre alguns 

incidentes ocorridos no evento, que saiu da orçada da segurança, no entanto, deixou sua solidariedade à família 

do PM “Dos Santos”. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba retirou a palavra. Pela ordem o vereador Natan 

do Povo deixou sua solidariedade à família do PM dos Santos. Na sequencia o Sr. Presidente Gard Furtado 

expressou suas condolências a toda a família do PM “dos Santos”. Em seguida mencionou que jamais um 

organizador quer que episódios como esses aconteça em seus eventos. Frisando que Paulo Maratá já vem há 35 

anos fazendo vaquejada, desejando que essa fatalidade não venha a abalar a organização dessa festa que já é 

tradição na região. Logo após, justificou a ausência do vereador Bruno Curvina que por motivo de força maior não 

pode está presente na sessão ordinária. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o sr. 

Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o sr. Presidente franqueou a palavra a 

assistente de plenário para a leitura das proposições escritas. PARECER PRELIMINAR - COMISSÃO ESPECIAL: /2025 

- COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL e o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final nº 15/2025 ao PROJETO DE RESOLUÇÃO: 03/2025 - 2/3 DOS VEREADORES DA CÂMARA Altera as redações 

do § 3º do art. 8º do art. 9º, acrescenta parágrafo único do art. 12 e modifica a redação do art. 61, todos do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pedreiras/MA.;”. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu os 

Pareceres e o Projeto de Resolução nº 03/2025 em segundo turno à apreciação e votação. Ao final declarou-os, 

aprovados.  PARECER CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 10/2025 DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PEDREIRAS ao Projeto de Lei nº 010 de 23 de junho de 2025, de autoria do Poder Executivo que 

“Cria no âmbito do Município de Pedreiras-MA, o Serviço Público de Loteria Municipal, e dá outras providências. 

PARECER CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 09/2025 DAS COMISSÃO PERMANTES DA CÂMARA MUNICPAL DE 

PEDREIRAS ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR EXECUTIVO: 01/2025 de autoria do Poder Executivo que “Altera 

a alíquota de Incidência do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza - ISSQN, para Serviços de Loteria e 

demais produtos desta natureza, bem como serviços prestados por plataformas tecnologicas credenciadas, 

conforme preconizam os itens 15.01,1.05, 1.06, 1.09, 10.04, 17.23,19 e 19.01 da lista anexa descrita no art. 1º, da 

Lei Complementar nº 116, de 31 de julho de 2003, alterando o Código Tributário Municipal, para estabelecer 

como tributação a alíquota de 2% para estas atividades e dá outras providências.” PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 16/2025 ao Projeto de Lei do Legislativo nº 06/2025 de autoria do 

vereador NATANIEL SOUSA CRUZ que “Institui o Dia Municipal da Capoeira no âmbito do Município de Pedreiras-

MA e dá outras” providências.  PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E READAÇÃO FINAL: 17/2025 ao 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO: 07/2025 de autoria do vereador JOSÉ WILLAME SANTIAGO DA SILVA PAZ 
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SEGUNDO que “Cria o Programa Municipal de Proteção à Criança e ao Adolescente contra Abuso e Exploração 

Sexual, e dá outras providências.” PARECER nº 18/2025 da COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

ao PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 09/2025 de autoria do vereador ARISTÓTELES SILVA SAMPAIO que 

“Concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Senhor Carlos Orleans Braide Brandão”; INDICAÇÃO: 208/2025 de 

autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de 

camada asfáltica na rua São Benedito, rua São Miguel e travessa São Benedito, localizada no Conjunto São 

Francisco, bairro São Francisco. INDICAÇÃO: 210/2025 de autoria do vereador JAMISON FERNANDES SILVA 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a reforma e ampliação da Unidade Escolar Cota Cordeiro, povoado 

Sítio Novo. INDICAÇÃO: 382/2025 de autoria do vereador NATANIEL SOUSA CRUZ sugerindo ao Poder Executivo 

a proceder com o melhoramento nas estradas dos povoados Tira Leite, Santa Cantídia, Bom Lugar, Lago do 

Barbosa, Lago da Onça, Santa Maria e Cocalinho. INDICAÇÃO: 385/2025 de autoria da vereadora MARIA 

WALDIRENE SILVA sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o empiçarramento da Beira Rio, Povoado Angical 

I. INDICAÇÃO: 392/2025 de autoria do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a 

proceder com o recapeamento asfáltico na rua Lino Feitosa, Vila das Palmeiras. INDICAÇÃO: 393/2025 de autoria 

do vereador ADENILSON LOPES VITOR sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implementação de uma 

faixa de pedestre na rua Anquizes Gonçalves, Centro, mais especificamente entre as lojas Noroeste e Charles 

Magazine. INDICAÇÃO: 394/2025 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS SILVA SANTOS Sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a construção de um quebra-molas na rua Zinô Caldeiras, bairro Novo Seringal, em frente 

à casa do Valdecir da Caçamba e Maranhão Frete. INDICAÇÃO: 395/2025 de autoria do vereador GABRIEL TALLYS 

SILVA SANTOS sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a colocação de canos de 50 mm ou de 100 mm, para 

escoamento de água com cobertura de concreto em cada trecho da Avenida São Paulo, bairro Novo Seringal, que 

for executado esses serviços de melhorias. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições à 

apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Na sequencia Sr. Presidente autorizou a Assistente de 

Plenário para dar continuidade na leitura das proposições. Foram lidas as proposições: PROJETO DE LEI: 12/2025 

de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a Concessão de Revisão Geral Anual nos Vencimentos dos 

Servidores Públicos Efetivos do Município de Pedreiras e dá outras providências”; PROJETO DE LEI: 11/2025 de 

autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a autorização para Aquisição de Imóveis Urbanos destinados à 

Construção de Unidades Habitacionais Populares no Município de Pedreiras/MA, e dá outras providências”. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: 04/2025 de autoria da MESA DIRETORA que “Cria a Unidade de Controle Interno da 

Câmara Municipal de Pedreiras/MA e dá outras providências”; Na sequencia o Sr. Presidente encaminhou na 

devida ordem as proposições para as Comissões Permanentes da Câmara Municipal. Ato contínuo informou que 

como existe matérias de urgência e já foi protocolado requerimento de quebra de interstício, autorizou a 

assistente de plenário para fazer a leitura do requerimento. Foi lido o REQUERIMENTO DE QUEBRA DE 

INTERSTÍCIO E URGÊNCIA: /2025 - NATANIEL SOUSA CRUZ Regime de Urgência dos Projetos de Lei do Executivo 

nº 011 e 012/2025; Projeto de Resolução nº 004/2025, do Poder Legislativo. Ao final submeteu o requerimento à 

apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Em seguida, suspendeu a sessão por 15 minutos para a 

emissão de pareceres. Retornando os trabalhos o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para fazer a 

leitura dos pareceres.  Foram lidos respectivamente os pareceres: PARECER CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 12/2025 

- COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO 

ao Projeto de Lei nº 012/2025, de autoria do Poder Executivo. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E 

READAÇÃO FINAL: 19/2025 ao Projeto de Resolução nº 004/2025, de autoria de Poder Legislativo. PARECER 

CONJUNTO (CFOT E CLJRF): 11/2025 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E COMISSÃO DE 
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FINANÇAS ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO ao Projeto de Lei nº 011/2025, de autoria do Poder Executivo. Logo após 

submeteu respectivamente os pareceres à apreciação. Pela ordem o vereador Willame segundo falou que hoje se 

deu mais um passo importante em aprovar o aumento dos servidores; frisando que todos os anos a prefeita vem 

atendendo a questão do aumento, inclusive acima do que se é exigido a nível nacional, dessa forma mostrando o 

seu comprometimento em valorizar com os servidores ativos e inativos do município de Pedreiras. Pela ordem o 

vereador Lorim da Caçamba expressou sua felicidade na questão aumento salarial que está sendo dado Prefeita 

Vanessa Maia aos servidores ativos e inativos da cidade de Pedreiras, ao final agradeceu aos nobres vereadores 

pela aprovação do projeto de lei nº 012/2025. Pela ordem o vereador Adenilson – falou que esse aumento deveria 

ter sido dado a partir de janeiro, frisando não saber o porquê que o referido aumento não foi dado. No entanto 

diz ser louvável o aumento de 7,5% aos servidores públicos municipais. Na sequencia o Sr. Presidente falou que a 

taxa de juro só fecha em 30 de abril, e por isso acredita que a Prefeita só faz os cálculo após o fechamento da taxa 

de juros. Para encerrar o vereador Natan do Povo parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pelo papel de valorização 

dos servidores e aos vereadores pela aprovação do projeto de lei 012/2025. Encerrada as discussões o SR. 

Presidente submeteu na devida ordem os Projetos de Resolução e de Lei à apreciação e votação. Ao final declarou-

os, aprovados. Dando continuidade o Sr. Presidente encerrou as proposições escritas, passando para as 

proposições verbais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quiserem fazer suas proposições 

verbais. Não havendo nenhuma proposição verbal e não havendo mais nada a tratar, o sr. Presidente encerrou a 

Ordem do Dia passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Willame 

Segundo se manifestou na questão dos reajustes dos servidores públicos ativos e inativos do município de 

Pedreiras; na compra do terreno para a construção das casas habitacionais. Ao final agradeceu ao Poder Executivo 

por atender seus pedidos, citando a demanda do bairro matadouro e o asfaltamento da Rua da Independência. 

Pela ordem o vereador Adonias Quineiro agradeceu ao líder politico Fred Maia por sua intercessão ao DENOCS 

para abertura das comportas da barragem em Joselândia. Ao final manifestou o seu apoio ao líder político e ex-

prefeito de Santa Rita, Sr. Wilton Gonçalo ao Senado Federal. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da 

Caçamba usou a Tribuna para parabenizar a Prefeita Vanessa Maia por se preocupar com os servidores municipais; 

agradecer ao líder político por lhes proporcionar um camarote no Parque Maratá. Ao final lamentou o episódio 

ocorrido no evento do parque Maratá, deixando suas condolências aos familiares do PM “dos Santos”. Pela ordem 

o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio para parabenizar aos 

Poderes Executivo e Legislativos pelo aumento do salário e da compra do terreno para a construção das casas 

habitacionais. Ao final manifestou o seu apoio ao Sr. Wilton Gonçalo para o senado federal. Pela ordem o vereador 

Natan do Povo se manifestou sobre a aprovação do Projeto de Lei trata do aumento do salário dos servidores 

público e da implantação dos novos semáforos na cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes 

se manifestou em relação à eleição do diretório do PT, parabenizando o Sr. Rondiney pela vitória. Destacou as 

ações do Estado referente aos programas “cuidar dos olhos”, “dívida zero” e sobre o primeiro transplante cardíaco 

realizando no hospital regional de Presidente Dutra. Ao final parabenizou ao governado do Estado por tais ações. 

Logo após, parabenizou à Prefeita Vanessa Maia por atender o seu pedido quando ao recapeamento asfáltico na 

Rua São Raimundo, Vila das Palmeiras e do aumento nos proventos dos servidores públicos municipais. 

Posteriormente manifestou o seu apoio ao ex-prefeito de Santa Rita, Sr. Wilton Gonçalo ao senado federal. Para 

encerrar parabenizou o Dep. Junior Cascaria por sua data natalícia. Não havendo mais inscritos o Sr. Presidente, 

encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações pessoais. Em seguida franqueou a palavra aos 

vereadores que quisessem se manifestar. Logo após, o Sr. Presidente explicou que como já conversado com os 

nobres pares, após a sessão ordinária irá abrir e encerrar a sessão solene. No entanto, irá fazer uma sessão solene 
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no retorno aos trabalhos legislativos com a entrega de honrarias no dia 5 de agosto. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta 

Sessão, o Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. 

Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 08 de 

julho de 2025.  

 

 


